

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

Год издания 31-й
№ 82 (4048)
Четверг.
2
июля
1959 г.

50 ТЫСЯЧ
ПОСЕТИТЕЛЕЙ—
таков итог первого
дня работы советской
выставки в
Нью-Йорке

Цена 40 коп.

ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ ВОЗДВИГНЕМ ВЕЛИЧЕСТВЕННОЕ ЗДАНИЕ КОММУНИЗМА!

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС

К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, К КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, К СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ,
КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

**Дорогие товарищи, друзья.
Славные труженики
советского общества.**

Пленум Центрального Комитета КПСС разработал важные мероприятия по практическому осуществлению исторических решений XXI съезда партии в области дальнейшего технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Пленум определил конкретные задачи по внедрению комплексной механизации, автоматизации производства, введению поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов, по повышению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости. Начаты также меры по развитию химической и текстильной промышленности. Решения Пленума ЦК имеют огромное значение для досрочного выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и повышения жизненного уровня советского народа.

Пленум считает, что выполнение и перевыполнение семилетнего плана — самая главная задача нашего времени. Это решительный шаг нашей Родины по пути к коммунизму.

XXI съезд КПСС, утверждая контрольные цифры семилетнего плана, подчеркнул:

«Советский народ в ходе социалистического строительства совершил великие, признанные всем миром трудовые подвиги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет к жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы сценарного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана, означенных выдающимися победами».

Намечаемая партией величественная программа коммунистического строительства открывает перед советским народом широкие и светлые перспективы движения к коммунизму. Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти решающий этап в мирном экономическом соревновании с капитализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У нас имеется все необходимое, чтобы взять это рубеж. И когда мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения коммунизма монки и нунчи хорошо пострадать».

Эти вдохновенные слова съезда нашей ленинской партии вызвали горячий отклик в сердцах миллионов. Все народы Советской страны восприняли семилетний план как свое родное дело и с большим патриотическим подъемом приступили к его выполнению.

Слово «семилетка» облетело весь мир, вызвало восхищение у всего прогрессивного человечества, у народов социалистических стран, вселяло радость, еще большую уверенность в победе социализма у наших братьев по духу и классу, даже если отделены они от нас морями и океанами. Страх и тревогу посыпало это слово в стане врагов социализма.

Весь советский народ с огромным воодушевлением одобрил разработанный XXI съездом КПСС семилетний план. Уже полгода творческим трудом наш народ воплощает в жизнь этот великий план.

Машиностроители Москвы и Ленинграда, металлурги и шахтеры Украины, нефтяники Башкирии, уральские строители, горьковские химики, работники промышленности Белоруссии, цветной металлургии Казахстана, ивановские текстильщики, многие предприятия пищевой промышленности выступили зачинателями движения миллиардов за досрочное выполнение семилетки и плана 1959 года. Партийные организация в все труящиеся Владимирского и Свердловского экономических районов поставили перед собой задачу достичь намеченного на семилетку уровня производства за счет лучшего использования внутренних резервов. По призыву передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Молдавии, Узбекистана и других республик началась поход за выполнение заданий семилетки по сельскому хозяйству в пять лет.

Мы хорошо начали семилетку! Промышленность всех союзных республик, всех экономических районов перевыполнила план первого полугодия 1959 года. Успешно проводятся сельскохозяйственные работы. Все отрасли народного хозяйства уверенно наращивают темпы, чтобы досрочно выполнять семилетний план.

Еще в первые, самые тяжелые, самые трудные для молодой Советской Республики годы Владимир Ильин Ленин говорил о том, что если мы будем хлебаствовать разумно, экономно, используя все заданные в советском строе возможности, опираясь на творческую инициативу народа, то придет пора, когда наступит такое ускорение общественного развития, такого взлет экономики и культуры, о котором капитализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла.

Баккая капиталистическая страна могла бы заявить перед всем миром, что она берется за семь лет на 80 процентов увеличить общий выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, утроить мощь своей химической индустрии, на сорок процентов повысить реальные доходы рабочих в крестьянстве, построить для труящихся 15 миллионов квартир в городах и 7 миллионов домов в сельской местности? А мы это заявили и сделаем уверенно!

Вспомним, как разился Владимир Ильин Ленин, когда его глаза в маленькой деревне Башкирии под Москвой зажглась электрическая лампочка, которую народ наш люблю называл «лампочкой Ильиной». Как гордились мы сначала Волховстроем, потом ДнепроГЭСом. Но ведь 60 миллионов киловатт — именно таких намеченный на семилетку прирост мощностей на электростанциях — это сто ДнепроГЭСов или тысяча Волховстроев!

Дореволюционная Россия была на одном из последних мест по производству стали. К концу семилетки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год, или больше, чем выплавляют стали в настущее время все капиталистические страны Европы.

Только прирост производства прогресса черных металлов в преобразившей семилетии составляет около 25 миллионов тонн. Это вдвадцать раз больше, чем производил Магнитогорский металлургический комбинат в довоенные годы. Значит, за семилетку вступят в строй давлатель магнитогорских комбинатов.

За один лишь день в 1965 году будет произведено 1000 единиц машиностроения и металлообработки сталью, сколько в дореволюционной России было произведено за весь 1913 год.

За семь лет в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров. Чтобы оценить значение этой цифры, следует вспомнить, что еще в 1956 году весь городской жилищный фонд составлял 673 миллиона квадратных метров. Это развязано тому, что на просторах нашей Родины появятся 15 новых городов,

таких, как Москва, или около 100 таких городов, как Горький. А ведь Москва и Горький возникли веками!

Таковы масштабы созидания в период развернутого строительства коммунизма!

Как не гордиться всем вместе и каждому в отдельности всемирно-историческими успехами вашей Родины! Коммунистическая партия, пользуясь компасом марксистско-ленинского учения, уверенно ведет советский корабль сквозь все бури и препятствия — к желанным берегам коммунизма. Как не испытывать огромного внутреннего удовлетворения, сознавая, что в общих победах есть и твоя доля, что не гостем, а полноправным членом хозяина шагаешь ты, гражданин Советского Союза, по жизни, и все, что видишь вокруг, и все, что будет сделано, — это для тебя, для твоих детей, для всех нас, для советского общества — общества строителей коммунизма, для памяти Родины!

Во имя чего партия зовет народ на новые трудовые подвиги?

Во имя чего партия призывают производить большие металлы, нефть, машин, электротехники, химической промышленности, текстиль, обувь, больные производить хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, развивать науку, культуру, строить больше детских садов, школ, институтов, библиотек, больниц и здравниц?

Во имя чего партия, со всей энергии и настойчивостью ведет борьбу за технический прогресс, за ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации производства, за быстрое внедрение новейших достижений науки и техники?

Наша партия, народ и всегда, делает это во имя улучшения жизни народа, умножения его материальных и духовных богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины.

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труду советских людей, сделать его еще более производительным.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлетворялись растущие материальные и культурные потребности трующихя города и деревни, чтобы советские люди были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой, обувью и другими товарами народного потребления, для того, чтобы быстрее покончить с недостатком жилищ и обеспечить каждую советскую семью благоустроенной квартирой, для того, чтобы скорее достичнуть самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы советские люди имели больше свободного времени для учения и отдыха, чтобы все они были образованными и культурными.

Нынче еще не было у нас такого всеобъемлющего плана, как семилетка, где учтено и продумано все — от гигантских электростанций до детских игрушек, от большой химии до салов и виноградников. Все для человека, все во имя его блага! Вот наша великкая цель, вот смысль той огромной работы, которую вела и ведет ленинская партия коммунистов!

Наша экономическая планы — это планы мира и созидаания. В их основе лежит удовлетворение потребностей народа, а не погоня за прибылями. В капиталистическом мире есть влиятельные силы, которые хотят наживаться на гонке вооружений, готовы ради получения сверхприбыли толкнуть человечество в пропасть новой, самой губительной войны. В этих условиях наша страна, добиваясь все более полного удовлетворения растущих потребностей трующихя, должна неустанно крепить свою экономическую и оборонную мощь.

У нас, в социалистическом обществе, возможности развития промышленности, сельского хозяйства безграничны. Чем больше мы будем производить материальных ценностей, тем выше поднимется жизненный уровень народа, тем прочнее будет дедо мира и социализма. В чудесное время живем мы с вами, дорогие друзья, в великое время счерпания заветной мечты лучших умов о светлом будущем человечества!

Советский Союз стал могучейнейшей индустриальной цивилизацией, цитаделью передовой науки, культуры, высокого гуманизма. Теперь уже никто не может не счиаться с Советским Союзом. Недаром во многих странах мира простые люди говорят: «Голос советского народа останавливает войны!».

По пути социализма идет уже треть человечества. К концу семилетки социалистические страны будут производить больше половины всей мировой промышленной продукции. Превосходство мировой системы социализма над мировой капиталистической системой в сфере материального производства будет обеспечено окончательно.

Но эта победа не придет сама по себе. Она будет достичнута только самоотверженным трудом всего народа. Наше движение вперед требует преодоления немалых трудностей, устранения недостатков и промахов в работе. За годы социалистического строительства наш народ показал, что он умеет преодолевать трудности и превращать стойкость и упорство в достижение намеченной цели. В современных условиях, в век атома, электроники, химии, в век искусственных спутников, победу над передовой наукой и высокой техникой, чтобы правильно организовать работу и претворить в жизнь принятые решения. Пусть каждый рабочий, инженер, учитель, колхозник, агроном, врач, изучив решения Пленума, подумает, как применить их в своей практической работе. Пусть каждый трудовой коллектив выработает план освоения и внедрения достижений науки, техники, автоматики, лучшего использования производственных резервов и площадей, чтобы быстрее взять свою рубежи семилетки.

Технический прогресс предполагает высшую организацию производства и труда. Комплексная механизация и автоматизация — благо, если труд хорошо организован, если в пеке нет болтающихся без дела людей, если разумно используется каждая минута, ведь из минут складываются часы, рабочие дни, месяцы и годы.

Пусть каждый труженик проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, за повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Должна быть объявлена решительная борьба против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономию, разумное ведение хозяйства.

Заслуживает общественного порицания люди, которые не давят обществу того, что должны дать, пользуются всеми благами наряду с трудинками, показывающими в работе образцы высокой сознательности и коммунистического трудолюбия.

Новые задачи хорошо понимают разведчики будущего — участники славного движения бригад и ударников коммунистического труда. Эти бригады решительно добиваются применения на себя на участке, на своем поле самой совершенной техники и технологии, она решительно выступает против косности, консерватизма, отсталости.

Ударники коммунистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не усугубляет на достигнутом, а пытается смотреть вперед, дерзает, идет! Он дружит с передовой наукой и техникой, не терпит равнодушия «на старинку», всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа более нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Наша семилетка — семилетка непрерывного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, в тяжелой индустрии и в легкой промышленности, в строительстве и в сельском хозяйстве.

Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Неотложным делом в области комплексной механизации производственных процессов является ликвидация тяжелого ручного труда в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

В первую очередь необходимо путем внедрения самой современной техники провести комплексную механизацию и автоматизацию основных трудовых операций и процессов в горнорудной промышленности, в металлоизделий, в нефтегазовой и химической, в машиностроении, в строительстве и в производстве стройматериалов, в логистической промышленности.

Историческое решение XXI съезда партии освещают пути нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного юноши и организатора всех наших побед — ленинской партии! Все силы, всю энергию — на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

Широко внедрить механизацию и автоматизацию производства и труда товаров народного потребления, а также

добиваться высокого качества и красивого оформления товаров.

В области сельскохозяйственного производства необходимо осуществить комплексную механизацию возделывания пропашных и технических культур, их уборки, очистки и погрузки, а также механизацию всех трудоемких процессов в животноводстве.

Во всех отраслях народного хозяйства должно быть уделено особое внимание вопросам реконструкции действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствования технологических процессов, специализации и кооперирования производства. Известно, например, что большой экономический ущерб наносится народному хозяйству из-за слабой концентрации производства на специализированных предприятиях литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструментов. Вот почему с целью повышения экономических показателей в работе предприятий и строек в ремонтах Пленума ЦК обращается особое внимание на организацию централизованного производства на современном техническом уровне литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструмента как внутри экономических районов, так и для нужд нескольких экономических районов.

В области сельскохозяйственного производства необходимо решить задачу перехода от автоматизации отдельных производственных операций к созданию полностью автоматизированных технологических процессов, цехов и предприятий первой очереди в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает максимальный экономический эффект.

В резолюции Пленума ЦК ПКСС намечены и другие важные мероприятия, указывающие пути технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства.

Плевзин ЦК ПКСС обращается ко всем трудающимся

наших великих народов с призывом:

— Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс!

— Боритесь за высокую производительность труда, за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застое, отсталости в технике;

— Смелее внедряйте новое оборудование, модернизируйте действующие станки и машины, совершенствуйте технологические процессы, лучше используйте производственные мощности и резервы;

— Экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость. Помните, что из граммов складываются тонны, из копеек и рублей — миллионы и миллиарды;

— Всемирно развивайте передовую науку, настойчиво овладевайте новой техникой, шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Пусть крепнет творческий союз науки и труда!

</

Свободу Манолису Глэзосу!

Вчера редакция связалась по телефону с Парижем. К аппаратуре подошел член Международного комитета в защиту Маколиса Глэзоса, генеральный секретарь Международной ассоциации юристов-демократов ЖОЭ НОРМАН.

Редакция: Мы приветствуем в Вашем лице всех передовых деятелей Европы, поднявших свой голос в защиту мужественного патриота Греции. Хотелось бы узнать подробнее о вашем комитете.

Норман: Инициатива создания комитета исходила от Международной ассоциации юристов-демократов и Лиги прав человека. Председатель нашего комитета генеральный секретарь Лиги прав человека г-жа Бан.

В комитете представлены влиятельные общественные организации Франции: объединение участников Сопротивления, Всеобщая конфедерация труда, Французский университетский союз, Организация французской народной помощи. Среди наиболее деятельных членов комитета надо отметить Лорана Шварца, Даниэля Мейера, Жана Бокто, Жана-Поля Сартра и других.

Редакция: В чем конкретно выражается деятельность вашего комитета?

Норман: С первых же дней своего существования мы выдвигали требования: Маколиса Глэзоса должен судить не военный трибунал, а обычный гражданский суд.

Наш призыв нашел широкий отклик в мире. Мы не ограничиваемся заявлениями и протестами: комитет направил в Грецию делегацию, в которую вошли представители Франции, Англии и Бельгии; мы издали специальную брошюру, обстоятельно знакомящую мировую общественность с «делом» Глэзоса; по нашей инициативе были совершены демарши перед дипломатическими представителями Греции в различных странах.

Из Франции широким потоком идут

Величайший

В ПЕРВЫЕ американцы было разрешено осмотреть строительство крупнейшей в мире гидроэлектростанции в этом районе Сибири, расположенной в 200 милях севернее транссибирской железной дороги, куда до сих пор иностранцы не ездили.

С командного пункта видел, как сотни автосамосвалов грузоподъемностью до 25 тонн сбрасывали камни и горную массу в реку Антару шириной в 1000 ярдов, перекрыв последнюю протоку в реке, стремительно несущейся между двумя высокими скалами.

Когда Братская гидроэлектростанция будет построена, она будет давать в два с лишним раза больше электроэнергии, чем крупнейшая в Соединенных Штатах электростанция на плотине Гранд-Кули. Начальник строительства Иван Наймушин сообщил мне, что мощность этой электростанции будет равна около 4,5 миллиона киловатт. Она будет давать самую лещевую электроэнергию, то есть дешевле, чем какая-либо другая электростанция в мире.

Возьмешься почти на 400 футов над уровнем реки, плотина образует водохранилище длиной в 350 миль, содержащее 145 млн. акро-футов воды, тогда как водохранилище у плотины Гувера содержит 20 млн. акро-футов воды. Сто тысяч жителей районов, которые должны быть затоплены, перевозятся в новые колхозы, где, как заверила меня официальные лица, они получат только что расчищенные земли, получат акр за акр и дом за дом, которые они имели на земле, илье полагающей затопление.

Электростанция, которая первоначально проектировалась на 18 агрегатов, расширена и будет иметь 20 агрегатов, каждый мощностью по 225 тыс. киловатт. Река Антара, единственная река, вытекающая из озера Байкал, которое само питается за счет 400 с лишним рек и притоков, имеет сравнительно постоянный уровень воды, что позволяет в течение всего года производить электроэнергию по самой низкой стоимости.

После 4 лет работы река официально объявлена побежденной. Однако еще предстоит возвести плотину высотой в

ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ИНЖЕНЕРОВ

Шесть недель длилось путешествие видного американского политического деятеля Аверела Гарримана по Советскому Союзу. Американский гость побывал в Сибири, на Урале, в Средней Азии. Своими впечатлениями от этой поездки он делится на страницах американской печати.

Сегодня мы полностью публикуем статью А. Гарримана о Братской ГЭС, помещенную 25 июня в газете «Нью-Йорк таймс».

300 футов, и строительство ее будет закончено не ранее 1961 года. Затем потребуется еще три года для поднятия гигантского водохранилища до уровня, необходимого для получения максимального количества энергии.

Полученная электроэнергия будет передаваться по дальних линиям электропередач напряжением в 500 тысяч вольт до Восточной Сибири, что даст энергию таким отдаленным пунктам, как Владивосток, расположенный на 2 500 миль восточнее, у берегов Тихого океана.

Согласно планам строительства, эта электростанция будет давать также электроэнергию новым промышленным предприятиям, которые будут созданы поблизости, в том числе предприятиям по производству древесной массы и волокна из дерева сибирских лесов, тянувшихся вдоль реки.

* Братская ГЭС будет снабжать электроэнергией большую промышленный район Сибири. — Ред.



Аверел Гарриман среди строителей Братской ГЭС. Фото В. Савостьянова



О чем рассказывает карта...

«СИГНАЛЫ опасности вспыхивают в Латинской Америке», — пишет американская газета «Нью-Йорк таймс». — Подобно контролируемому посту, пожарной охраны с его вспышками красные сигналы, карта Латинской Америки пестрит сигналами опасных волнений. Эти волнения различны, характер их меняется от страны к стране. Одни веяния из этих событий, взвешаны наружу в огромном районе, в основном порожденные фермой, тем недовольства экономическим, социальным и политическим положением.

Американская газета, тесно связанная с крупными монополиями Соединенных Штатов, не скрывает тревоги. Восстания, забастовки, демонстрации протеста, бурные события, переходящие в некоторые странах Латинской Америки в вооруженную борьбу, направлены против диктаторских режимов — главной опоры США в этой части света. Пример кубинского народа,бросившего властя кровавого диктатора Батисты, воодушевил борцов за свободу в других странах. Плохи дела президента Луиса Сомосы: в Никарагуа не прекращаются волнения, и его власть держится лишь на штыках солдат. В Парагвае генерал Альфредо Стресснер распустил конгресс, арестовал заподозренных в либерализме лидеров своей собственной партии, бросил на улицы Асукино против демонстрантов войска — и все же не смог сломить оппозиции. В Эквадоре, вслед за кровавыми беспорядками в Гватемале, объявлено военное положение. В Доминиканской республике против президента Трухильо восстал народ: войска, пушки и самолеты оказались бессильными против восставших. Некоторые районы страны находятся под полным контролем восставших. В Перу, в Аргентине, в Колумбии и Бразилии нарастает волна народного гнева. «Весь континент очищен волнениями», — пишет газета «Эль Сою».

В чем причина этих событий? Перед нами опубликованная в еженедельнике «Нью-Йорк таймс мэгзин» карта. Она дает наглядный ответ на вопрос, почему «сигналы опасности» вспыхивают в Латинской Америке. Золото, серебро, ртуть, свинец, цинк, медь, железо, уголь и нефть, сурьма и бокситы, хром и марганец, сельскохозяйственные продукты, скот... Естественные богатства Латинской Америки огромны. Они могли бы обеспечить населению благосостояние и экономическое процветание. Могли бы, если бы принадлежали народам этих стран. Но, по признанию самих американских газет, никого в мире нет такой нищеты, бедности, такого низкого уровня жизни, как в Перу, Боливии, Эквадоре, Бразилии, Чили...

«Добрый сосед» — так любовно именуют себя Соединенные Штаты Америки, когда говорят о своем отношении к латиноамериканским странам. «Добрый сосед с дубинкой», — несомненно, более точное название. На протяжении многих десятилетий североамериканские монополии эксплуатируют богатства Латинской Америки, хищнически грабят ценные сырье. Из 77 товаров, включенных

в список спустились синие осенние сумерки. Город ждал. Димитров вышел на балкон Народного театра и в знак привета поднял руку. Вся площадь, весь город, вся страна ответили ему единным дружеским возгласом.

Во городском саду над темными деревьями спустились синие осенние сумерки. Город ждал. Димитров вышел на балкон Народного театра и в знак привета поднял руку. Вся площадь, весь город, вся страна ответили ему единным дружеским возгласом.

Димитров приехал канун большого праздника — двадцативосьмилетия Великой Октябрьской социалистической революции. В зале театра, где состоялось торжественное собрание, ослепляющие горели прожекторы. В моих руках был тяжелый букет хризантем, я готовился преподнести цветы...

Я стояла на расстоянии шага от него, совсем близко, забыла все. Забыла и про цветы, которые несла ему, цветы юности моей Болгарии. Что думал Димитров в этот миг первой своей встречи с поколением, которое выросло за время его отсутствия?

Несколько минут спустя, под бурные овации всего зала, всего города, сорвавшегося перед театром, он поднялся на трибуну, и в необычайной тишине мы услышали взволнованный голос:

— Дорогие соотечественники!.. Прошло уже 22 года с тех пор, как я не был на болгарской земле. Вы можете не сомневаться, если я скажу вам, что в течение всего этого времени, где бы я ни находился, чем бы ни занимался,

после второй мировой войны государством в Латинской Америке, в списке стратегических материалов, 30 ввозятся из Латинской Америки. США импортируют из южной части американского континента 90 процентов всего ввоза края, две трети — сурьмы, половину — бокситов, половину — бериллия, треть — свинца, четверть — меди.

Словно гигантский спрут, опутавший монополии США страны Латинской Америки. Они определяют по своему усмотрению объем их торговли, производство снижают для своей выгоды, цены на латиноамериканское сырье, повышают цены на товары, ввозимые из Соединенных Штатов. «Добрый сосед» представляет займы, но делает это на самых кабальных условиях, под высокими процентами, и тут же предъявляет требования военного характера. На территории Латинской Америки создано сеть военно-морских и военно-воздушных баз США. Пентагон диктует размер военных бюджетов, численность армии...

Против всего этого восстают народы латиноамериканских стран. «Сигналы опасности» вспыхивают потому, что люди не хотят больше жить в нищете ради обогащения фабрикантов и заводчиков США. Они не хотят больше мириться с произволом диктаторами, постоянно выполняющими волю североамериканских монополий. Латинскую Америку потрясает буря, которая грозит смыть все, что присосалось к телу этого континента.

А. БЕЛЬСКАЯ

ДИМИТРОВ С НАМИ

К 10-летию со дня смерти Г. Димитрова

ЭТО не воспоминания. Обычно воспоминания пишут о тех, кто оставил след только в прошлом. А Георгий Димитров с нами и сегодня, в наших напряженных буднях. Он раскрывает двери в наше будущее.

Эти слова я вспоминала много раз. Вспомнила их и при второй встрече, через два года.

Мы, группа рабочих, гимназистов, железнодорожников и комсомольских организаторов, нерешительно остановились перед двухэтажным домом на одной из тех, зеленых улиц Софии. Первый молодежный поезд в Чехословакию. Г. Димитров пожелал встретиться с нами.

Молча вошли в тихую гостиную. Молча ждали его появления. Он сел среди нас, и, уловив общее смущение, начал шутить, чтобы приблизить к себе, найти путь к нашим сердцам. Когда мы почтывали себя свободой, Г. Димитров начал большой и серьезный разговор о наших судьбах, о дне сегодняшнем, о будущем.

— В завтрашнюю хозяевами страны, ее строители. Я знаю, каждый из вас хочет верно честно служить ей. Но задумались вы над тем, есть ли у вас достаточно знаний, опыта, воли, мудрости, умения?

Он говорил увлеченно и горячо.

— Самое важное теперь для вас — учиться. Учиться упорно и страстно. Учиться всегда и везде, куда бы ни постал вас народ.

Он понимал: его слова оставят глубокий след в юных душах. И он не ошибся...

Мне кажется, я видела вчера

Димитрова. А пролетели годы.

Как прежде, верно, посреди двора Стоун каштан и ждет его прихода... Куда бы меня ни мчали поезда — Я все мечтой лежу к родному краю. Я слышу речь Димитрова всегда.

И от того каштана путь считаю.

Лилия СТЕФАНОВА, болгарская писательница

София

Держа равнение на своего капитана, военный министр ФРГ Штраус не останавливается перед поддактательскими речами по адресу Советского Союза. Его призыв «стерьт Советский Союз с лица земли» смонтирован с выступлением Геббельса. Надписи на фотографии гласят: «отталкните Гитлера». Вечером в Германии, в Германской Демократической Республике. В наше собрание выступил правитель Федеративной Республики Германии, раскрывавшие их агрессивные замыслы, заговор против мира в Европе; приведены неопровергнутые факты преступной деятельности тех, кто хочет продолжить цепь гитлеровских злодействий.

В свое время Гитлер выдавал себя за «спасителя Германии» и всей Европы от «большевистской угрозы». В наши дни с трибуны христианско-демократического союза звучат те же знакомые мотивы: оказывается, ФРГ «защищает» не только себя, но и «большую часть мира от большевизма». Чтобы наилучшим образом выполнить эту «историческую миссию», необходимо, как заявил Штраус, «поставить на службу политики устрашающую силу атома».

По следователю Геббельсу не везет. Народные массы Западной Германии не склонны поддержать приготовления к атомной войне. Они выражают против ракетных баз на германской земле, протестуют против оснащения бундесвера оружием массового уничтожения. Вот почему правительство ФРГ вынуждено делать «миролюбивые заявления».

«Как я могу хотеть новой войны, если еще дают себя чувствовать последствия предыдущей», — говорил Гитлер.

«Наши приготовления к атомной войне — пропагандистский трюк Москвы», — уверяет депутат ХДС Кизингер.

Сопоставление этих высказываний убеждает читателя, приобретает большое значение.

Через всю книжку «Кто так говорит, тот и стреляет» проходит четкая мысль: нельзя позволять Аденауэр и Штраусу и в дальнейшем проводить их пагубную политику, она таит страшную угрозу для немецкого народа. Авторы книги страстно призывают: «Все силы — против атомного оружия».

Аденауэр планирует вместе с Францией испытание атомных бомб в Сахаре.

Главный редактор С. С. СМИРНОВ. Редакционная коллегия: Ю. В. БОНДАРЕВ, Б. А. ГАЛИН, Г. Д. ГУЛЯН, В. А. КОСОЛАПОВ (зам. главного редактора), М. М. КУЗНЕЦОВ (зам. главного редактора), Б. Л. ЛЕОНТЬЕВ, Г. М. МАРКОВ, В. С. МЕДВЕДЕВ, Е. И. РЯБЧИКОВ, В. А. СОЛОУХИН, Е. Д. СУРКОВ, А. С. ТЕРТЕРЯН.

«Литературная газета» выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Адрес — К 4-06-05, международная жизнь — К 4-03-48, отделы: литература и искусства — Б 1-11-69, внутренней

политики — К 4-04-62, разделы: литературы и искусства — Б 1-11-69, внутренней

политики — К 4-04-62, разделы: литературы и искусства — Б 1-11-69, внутренней

политики — К 4-04-62, разделы: литературы и искусства — Б 1-11-69, внутренней